



王昌荣在建德宣讲党的十九届六中全会精神并下访接访 以深厚为民情怀做好新时代信访工作

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 12月9日,省委常委、政法委书记王昌荣到建德市宣讲党的十九届六中全会精神,并现场接待来访群众。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,按照省委十四届十次全会的部署,深刻把握信访工作的人民属性,始终坚持人民至上,带着深厚感情做好新时代信访工作,切实维护群众合法权益,促进社会公平正义,为高质量发展建设共同富裕示范区营造和谐稳定的社会环境。省委副秘书长、省信访局局长王忠志,杭州市委常委、政法委书记许明参加。

王昌荣首先来到建德市社会矛盾纠纷调处化解中心,详细了解群众信访受理、中心运作及“浙江解纷码”作用发挥等情况。他指出,要以数字化改革为牵引,加快推动县级矛盾纠纷中心迭代升级为县级社会治理中心,加快建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。在中心信访接待室,王昌荣接访4批次来访群众,面对面听取大家

关于商品房交付、安全隐患整治等方面诉求和意见建议。王昌荣认真倾听、真诚交流,并与在场有关负责同志共同分析问题,研究解决方案,逐一给予明确答复。他说,信访工作本质上就是群众工作,群众的合理诉求就是我们工作的着力点,群众提出的意见建议就是我们决策参考依据。要真正把群众当亲人,带着感情、带着责任,依法依规帮助他们解决实际问题,以实实在在的成效回应群众关切。要层层压实信访工作责任,对不及时、不充分履职尽责的,要严格倒查、严肃追责。

随后,王昌荣主持召开座谈交流会,向基层干部宣讲党的十九届六中全会精神,共同探讨明年信访工作思路。在认真听取大家发言后,王昌荣指出,信访工作是送上门的群众工作,是新时代更加重要的群众工作,要从政治和全局的高度充分认识其重大意义,进一步增强政治责任感和使命感,切实以深厚的人民情怀做好新时代信访工作。他指出,近年来,全省各地各有关部门坚持和发扬习近平总书记在浙江工作时留下的好传统好做法,健全领导干部接访下访制度,探索初信初访办理机制,充分发挥县级矛

调中心作用,持续深化网上信访改革,形成了“小事不出村、大事不出镇、接访在县里”的良好格局,要总结固化工作经验和有效做法,切实增强开创新时代信访工作新局面的信心和决心。

王昌荣强调,做好明年和今后一个时期信访工作,首先要学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持守正创新,按照“全省一盘棋、市级抓统筹、县级负主责、基层强执行”的思路,构建完善“小事不出村、大事不出镇、接访在县、市级负总责、省里管终结”的信访工作格局。要聚焦放大我省信访工作特色优势,围绕推进信访工作系统化、专业化、法治化、标准化,聚焦完善重大信访问题清单管理机制、重复信访专项治理、依法规范信访秩序等重点,探索建立相关工作目标体系、责任体系、政策体系、评价体系,构建信访工作闭环,加快推进信访工作现代化。要依托数字化改革,抓紧构建渠道全整合、数据全归结的“民呼我为”统一平台,畅通社情民意信息征集渠道,强化动态分析研判,挖掘共性典型问题,不断提高信访部门建言献策的能力水平。



“警察蓝”变身“抗疫白”

疫情就是命令!藏蓝色的警服,换成了洁白的防护服;城市治安的守护者,变身疫情一线的“守门员”……他们义无反顾,绝不后退。这是宁波镇海的两位民警,正在互相帮忙穿戴防护服,准备投入防疫工作。

通讯员 郑公宣

更多抗疫故事,详见2版。

夫妻因疫情和家庭变故致房贷逾期,银行申请处置房屋 温情司法为打工者保住唯一住房

本报记者 许梅 通讯员 游情天

俗话说,欠债还钱,天经地义。但如果是特殊的大环境和家庭变故导致一时无法偿还债务呢?“新浙江人”杨先生就遇到了这样的烦心事:受新冠肺炎疫情和家庭变故影响,他和妻子一时失去工作且花光了积蓄,导致房贷还款逾期。银行因此向法院提出申请,要求处置抵押房屋。

一方面,双方的借款合同、抵押关系合法有效,杨先生也确实存在逾期还款的情况;另一方面,他的违约又事出有因,且之后已尽最大努力履行合同。司法的天平,该倾向何方?

近日,平湖市人民法院(以下简称平湖法院)经过审慎裁量,作出裁定:驳回银行申请。

小家庭突遭变故

杨先生老家在安徽,和妻子在平湖打拼多年,此前两人的收入都还算可观。2019年8月,他们通过按揭贷款,买下了位于平湖市钟埭街道的一套住房。根据《个人购房

借款合同》,杨先生夫妇向银行贷款129万元,双方约定了贷款期限、年利率及还款方式、违约责任等,并就该房产办理了抵押登记手续。

虽然每月要还贷7500元,压力不小,但总算在平湖有了自己的家,一家人心里很喜欢。

谁知,天有不测风云。2020年年初,受新冠肺炎疫情影响,杨先生失去了工作,之后半年都未能成功求职。期间,妻子又因怀孕、生育无法工作,再后来,杨先生的父亲、妻子又生病住院。经过了这一系列变故,一家人花光了所有积蓄,偿还房贷遇到了巨大的困难。

2020年5月,杨先生第一次没能按期还款。他向银行申请了延期还款,并想方设法筹钱,在2个月后又还上了钱。

唯一住房面临被处置

但杨先生不知道,因为出现过逾期,他们每月要还的金额已不再是7500元。对逾期还款,银行会先扣划上个月的逾期还款利息后,剩余钱款再计入当月应还的本息。这意味着,虽然杨先生此后已努力按期还贷,但在银行账

面上,扣划上月未足额还款部分的利息后,杨先生每个月都是逾期还款,这一现象持续了一年多。

今年10月,银行以杨先生无力清偿剩余贷款,逾期还款行为已构成违约为由,向平湖法院提出申请,请求对抵押房产进行折价或变卖处置,以实现其担保物权。

受理此案后,平湖法院民二庭法官葛丰义展开了调查。

电话里,杨先生焦急地告诉葛丰义:“那段时间确实很困难……法官,我后来一直都尽力按期还款了,确实是因为不清楚还款规则,才导致现在这个状况。我们买套房子不容易,我希望能调解,钱我会还上的……”

(下转2版)

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫